.Jr
-jv
SANGALKAM
| RRI GATI ONS
PRI NCl PES ET DISPOSITIONS
R o .

Mai

1979



SANGALKAM

| RRI GATIONS : _PRINOIPES ET DI SPGSI TI ONS

MSE A JOR AVRL 1979

I - DEFINTION DES NORMES D ARRCBAGE

Les observations effectuées a Sangalkam par |'équipe de chercheurs de
1'ORSTOM indi quent une évol ution de 1'évapotranspiration maximale, cal cul ée
d |'aide de la formle de RIQU a partir des résultats du bac d' évaporation,
passant de 3 mm/jour en aolt a 4,5 a 5 mm/jour en saison chaude et seéche (mai-
juin).

En pratique et pour sinplifier les instructions destinées aux ouvriers
chargés des arrosages, on adoptera les valeurs moyennes suivantes pour 1'évapo-
transpiration

- 4 mm par Jjour pour la période du ler juillet au 31 mars,
- 5 m par jour pour la période du ler avril au 30 juin.

2) Dé-terminaticn..des._hesoins..en..eau. d'irrigation

Ces dispositions rendent conpte d'une application pratique des résultats
de la recherche et pourraient, a I'occasion, étre nodifiées si un écart sensible

était constaté entre ces normes et les observations du bac d'évaporation servant
de référence.

L' adoption de ces normes conduit & |'estimation suivante des besoins an-

nuel s
4 nmx 274 jours = 1.096 mm
5mm x 91 jours = 455 mm
1.551 mm
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la pluviométrie moyenne dans la région s'cléve d €12 mm. Si on admet
qu'une partie d: cette esau est perdue par ruissellement ou percolation en pro-
fondeur, on peut estimer qu'au moins S0 p.100 de 1l'eau apportée par les pluiee

egt utilisée par les plantes.

Les besoins annuals, en eau d'ivvigatiorn, ramenés 4 1l'hectere seraient
alors de :
15.510 m3 - 3.000 = 12.510 a3, arronéi & 42.500 m3/ha/an.

I1 est intéressant de rapprocher ce chiffre,. découlant ces observations
faites & Sangalkam, des estimations établies & partir d'observaticns réalisées
dans d'autres conditions, et qui avaient di 2tre retenues faute de renseignemerts
plus précis. L'Evapotranspiration avait &té astimée 2 7 mm par jour et |es besoins

annuels en eau dirrigation s'élevaient 3 environ 22.000 m3/ha/an.

Qutre I'intérét scientifique, 1'économie réalisée grice I 1'installation
d' une Station agrométéorologique apparait ainsi clairenent.

3) Caractéristiques des sols

L' étude des caractéristiques physiques des sols? effectuée par 1'ORSTOM
et 1liée a la rétention en eau des différentes parcelles irriguees, nous concuit
aretenir les capacités suivantes, exprimées €n mm :

a) pour les sols diors et pour une profondeur utile de 60 c¢cm = 15 mm,

b) pour les scls moyens de mlieu de pente et nour ne profondeur de 60 cm, 36,3mm
c) pour les sols de bas de pente et pour 5C cm de profondeur : 55 rm,

d) pour les sols de bas-fonds : 79,2 mm

4) Doses .d.arrasages
Les doses d'arrosages Se déduisent de ces résultats :

a) dans les sols diors, la dose ne doit pas dépasser 15 rm, en principe pour Auwi-
ter les pertes par infiltration en profondeur dont la plante ne profite pas ;

b) dans les sols de mlieu de pente, pour |es mémes raisons, 1a dose ne peut
dépasser 36 mn
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c) dans les sols de types ¢ et d, si on admet qu'apres la saison des pluies, la
réserve en eau du sol est reconstituée, on apportera une dose correspondante
d 1'évapotranspiration pour une periode de référence : soit, en principe, la
semaine. Les doses hebdomadaires seront donc
- entre le ler juillet et le 31 mars : 28 mm,
- entra le ler avril et le 30 juin : 35 mm.

5) Rythme_des_arrosages

ce rythnme est déterminé & partir des val eurs de 1'évapotranspiration et
des doses d' arrosages

Péri odes Sols a |Sols b |Sols ¢ Sols d
1/7 au 31/3 e e 28 . g 5|28 . 55
4 4 4
1/4 au 30/6 22z 3 :::QB&j 35, 73 ELg 73
5 5 5

On constate une différence de rythme chez les sols de type "a" pour les
deux périodes définies précédemment.

Afin de faciliter la conduite des arrosages et supprimer les décalages qu
se produiraient par |'adoption de ces cadences particuliéres, on retiendra pour
les sols de type "a” un rythme bi-hebdomadaire avec un intervalle de 3,5 jours
entre deux arrosages.

Ces dispositions sont compatibles avec les normes retenues pour la période
chaude et humide. Par contre, pour la période seche, les doses apportées devront
tre |égérement supérieures aux linmtes fixées en fonction de la capacité des
sol s.
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Les rythmes et | es doses actuellement appliqués sont résumés dans
le tableau ci-dessous

s 3 I‘bd&li’tés CrTea ~
Periodes d' arr osages sols a |[Sols b |Sols ¢ Sols &
1.7 Rythme @ | 3,5 7 7 7
31.3 Doses : nm 14 28 28 28
1-4 au Rythme : | 3,5 [ 7 1
30. 6. doses : m 17,5 35 35 35
6) PluviomStrie Noraire
Compte tenu des cearactéristiques physiques <es sols, on admet que

| a pluviométrie horaire ne doit pas dépasser 5 mnm.



[i - RLSEAUX D'IRRIGATION

Les parcelles exploitées 3 1'irrigation couvient 18 ha et sort desservies

par deux réseaux :

les parcelles M1 - M2 et T1, soit environ &,5 ha

- llautre, mobile, avec déplacement des arroseurs, couvre les parcelles M3, M4,
M5, M6, soit erviron 9,5 ha.

"

M2

k4

M&
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1) KISEAU FIAE A COUVERTURS TOTALE (C.T.)

a) Déscription du riseau

Ce résean slimentd 3 partir Jes forages 2 et 5 cst mis sous pression
par wne station de veprise (SCT) distribuent l'eau dens un ensemble de tuyau-

terie PVC enterrées 3 70 om.

Leg arrcseurs utilisés sont des 70 W THT (F1, M2, M1S) et 70 W T4T
(MIN) & deux buses 5,0 x 7/B4 sur un maillage 15 x 43 m fonctionnent & e
pression de 3,5 kg/an2 et d&bitant 2,45 m3/heure pour une pluv1ometplg noyen-
ne de 7,56 mm/heure. Cette pluviométrie un peu £levée est imposée par l=
présence de la buse arridre rendue obligatoire du falt du régime des vents

provoquant une trop forte dispersion avec la buse unigue.

Le réseau comporte 14 séquences ad'arrosagze soit =
- en Ml : 6 séquences dont 1 de 16 arroseurs, 2 de 18 arroseurs et 3 de
20 arroseurs,
- en M2 : 5 séquences de 18 arroseurs

- en F1 : 3 séquences dont 1 de 15 arroseurs et 2 de 20 arrcseurs

Parcelle M2 Parcelle M1
!
N° Nombre  |Nombre N° Nombre Nombre |
séquena | de rampes| arrcseux séquence (de rampes (arroseurs

1 3 1% 8 3 16

2 3 18 7 2 18

3 3 18 8 2 18

Y4 3 18 3 2 20

5 3 18 10 2 20

11 2 20
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N° Nombre | Nombre
séquence (de ranpes |arroseurs
12 4 20 Parcelle F1
13 4 20
14 3 15
b) Sols

- les sols de la parcelle M (3,5 ha) sont des types c et d
- = |les sols de la parcelle M (3 ha) sont des types b et ¢
- les sols de la parcelle F1 (2 ha) sont du type a.

c) Tenps d' arrosage
Péri odes Sols a Sols b sols ¢ Sols d
01/7 au 31/3 14 28 4o 28 | 28
7,56 = 1h50 |[7,56 - 75 = 34O 7,56 3ht0
01/4 au 30/6 17,5 35 35 35
7,56 = 2h20[ 5 o= 4hH40 [7,56 = 4huO 7.5g - Hht0
b 3

d) Organigramme des arrosages

- Lles 3 séguences_ de F1 (12, 13, 14) doivent @tre arrosées 2 fois par
semaine ; pour des raisons d'organisation hebdemadaire des arrosages et de
nature du sol, il en sera de néne pour les séquences 1, 2, 3 et 5 de la parcel-

le M2 (sud).
L'organigracme des arrosages sera le suivant
rLundi  |Mardi |Mercredi | Jeudi |[Vendredi | Samedi [Di manche
Matin 14 | ! 3 5 12 13
Soi I 5 12 13 14 1 2 3
Nui t 6 1 a 4 9 10 11
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e) Estimation des pertes de charges

Répartition des asperseurs sur |es ranpes

- 1.0

Séquences  |4°5:8 ; 7 5- 8 6 |7-9-10-1f 12-13-4|
Nombre d'asper
seurs par ram- b 4 § 1 11 10 5
Pe

I8

1) Estimation des pertes de charges par ranpe selon | e nombre d'asperseurs

T r
re N° des | Q J Pertes |Pertes
g?ggperseurs asper- | ng&eur gm m3/h m/m m cumulée
»ar rampe Seurs m
1 9 50 | 9,8 0,09 | 0,81 | 0,81
0 2 18 50 7,35 0,05 0,9 1,71
3 18 5 4,90 | 0,03 | 0,54 | 2,25
b 18 50 245 | 07008 | 0,14 | 2,39
1 9 50 12,25 | 0,13 | 1,17 | 1,17
5 2 18 50 9,80 | 0,09 | 1,62 | 2,79
3 18 50 7,35 | 0,05 | 0,9 | 3,69
1 18 50 4,90 | 0,03 0,54 | 4,23
5 18 50 245 | 0,008 | 0,a4 | 4,37
1 9 50 14,7 0,18 1,62 | 1,62
2 18 50 12,25 0,13 2,34 | 3,96
6 3 18 50 9,80 0,08 | 1,62 | 5.58
4 18 50 7,35 0,05 0,9 6,48
5 18 50 4,90 | 0,03 | 0,54 | 7,02
6 18 50 245 | 0,008 | 0,24 | 7,16
1 9 75 17,15 0,03 0,27 | 0,27
) 18 75 14,70 0,025 | o,45 | 0,72
7 3 18 75 12,25 0,018 | 0,32 | 1,04
4 18 75 g, 80 0,013 0,23 1,27
5 18 75 7 35 0,008 0,15 1,42
b 18 50 4,90 | 0,03 | 0,54 | 1,96
7 19 50 2045 | 0,008 | 0,14 | 2,10
1 9 75 | 19,6 0,04 | 0,36 | 0,36
2 18 75 | 17,15 | 0,03 | 0,54 | 0,90
8 3 18 75 14, 70 0,025 0,45 1,35
4 18 15 12,25 0,018 0,32 1,67
5 19 75 9,80 | 0,013 | 0,23 | 1,91
6 18 50 7,3 | 0,05 | 0,9 2,81
7 18 50 490 | 0,03 | 0,84 | 3,38
B 18 50 2,45 | 0,008 | 0,14 | 3,u9

=~
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) qi
1 9 75 24,5 0,06 0,54 '
2 18 7% 22,05 | 0,05 Cy8
10 g 18 7€ 19,60 | o,0u 0,72
Y 15 7¢ 17,15 | 0,03 0,54
5 18 75 10,70 | 0,025 | 0,45
5 18 0 12,25 [ 0,12 7.0
7 18 50) 9,80 1 0,09 1,30
& 18 50 L 7,88 0 nog G5
9 18 0 1 owou0 b 0,02 0,54
10 18 DT aueEbo0.008 | 0.1k
1 9 75 26,95 | 0,07 0,63 1,63
% }g 7§ zMjSF 0,06 é;gs %921
: 75 22,05 | ©,08 . 2,5
S RN A A
: 5 7,15 | 0,03 ), 5i 3,6
6 18 50 14,70 | 0.18 3;§u 7.11
7 18 50 12,25 | 0,13 2,34 .45
3 | s | 3| o0 | o | e
o] Wt 050 L e
10 18 50 490 | 0,03 | 0.8 | 2551
11 18 50 2,45 0,00¢ 0,14 "2, 6!
2) Pertes de charges par séquences
© de 1- ;
¥ de la Trongon L i 0 J Pertes Perres
rampe m nm m3/h m/m m oumil.tes |
M H
' !
| Séquence 1 ,
1 SCT-1 300 125 hy, 1 0,012 3,5 S ;
rampe 7,16 10,76 i
1-2 18 125 25,4 | 0,005 | 0,08 | 3,89 ’
2 rarpe 7,16 10,85 |
; 2-3 18 12,5 14,7 | 0,0015 | 0,03 | 3,72
rampe 7,16 10,88
Séquence 2
1 sm1 246 125 hu o1 0,012 2,85 | 7~ 2,25
rampe 7,158 10,11
2 1-2 18 3.05 29,4 | 0,005 | 0,09 | 3.04
rampe 7,16 10,20
3 2-3 18 125 w,7 | 0,0015 | 0,03 | 3,07
renpe 7,16 10,25
Séquence 3
1 SCT-1 192 125 b1 4 0,012 | 2,20 | 2,30
Tampe 7,16 .46




[N
[

|-2 18 125 29,4 0,005 0,09 | 2,39
2 Tampe 7,16 9,55
3 2-3 18 125 14,7 0,0015 | 0,03 | 2,u2
ranpe 7,16 9,58
Séquence 4
| SCT-1 138 125 4u,1 0,012 1,66 | 1,66
rampe 7,16 8,82
1-2 18 125 29,4 0,005 0,08 | 1,75
/ rampe 7,16 8,91
: 2-3 18 125 | 14,7 0,0015 | 0,08 | 1,78
rampe 7,16 8,94
Séquence 5
1 SCT-1 84 125 46,55 0,013 1,09 | 1,09
ranpe 7,20 8,2¢
: |-2 18 125 29,4 0,005 | 0,09 | 1,18
rampe 7,16 8,34
3 2-3 18 125 14,7 0,0015 | 0,03 | 1,21
rampe 7,16 8,37
Séquence 6
| SCT-1 38 125 9,8 0,0007 | 0,03 | 0,03
rampe 2,39 2442
SCr-2 20 125 29,4 0,005 0,09 | 0,12
2 rampe 7,16 7,28
] 2-3 13 125 14,7 0,0015 | 0,03 | 0,15
rampe 7,16 7,31
Séquence 7
1 SCT-1 14 125 4y, 1 0,012 0,89 | 0,89
rampe 3,49 4,38
y |-2 18 125 24,5 0,004 0,07 | 0,96
rampe 8,69 9,65
Sequence 8
| SCT-1 46 125 Ly 1 0,012 0,55 | 0,55
rampe 2,10 2,65
2 [-2 54 125 26,95 0,005 0,27 | 0,82
rampe 12,65 13,47

VRN




$éauence S
1 SCT-1 128 125 49 0,013 1,86 | 1,
rampe 8.09 BRI
2 12 20 125 4,5 10,004 |G, 1,7
| 8,69 1.3
Séquence 10
] SOT-1 166 175 49 0,013 2,15 | 2,1¢
rampe 8,69 | 0,85
2 1-2 18 125 24,5 | 0,004 0,07 | 2,23
Trampe 8,69 10,92
Séquence 11
1 SCT-1 202 125 49 0,013 2,63 | 2,83
rampe 8,69 11,32
2 1-2 18 125 24,5 10,004 0,07 | 2,70
rampe 8,69 11,39
Séquence 12
1 SCT-1 450 125 45 0,013 5,85 | 5,85
rampe 4,37 10,22
2 1-2 18 125 36,751 0,007 0,13 | 5,98
rampe 4,37 10,35
3 2~3 18 125 24,80 | 0,004 0,07 | 6,05
PaEmE 4,37 10,42
4 3=l 18 125 12,25 G,001 0,018 | 6,07
rampe 4,37 10,44
Séauence 1§
1 SCT-1 522 125 Lo 0,013 £,79 6,79
ranpe 4,37 17,16
2 12 18 125 35,75 1 0,007 | 0,13 | 8,92
rampe 4,37 11,29
3 2-3 18 125 2u,5¢] ¢,000 | 0,07 | 6,93 |
rampe 4, 11,36
n 31y 18 125 12,25] 0,001 | 0,018 | 7,0%
rampe 4,37 12,38
Sequence 4
T SCT-1 576 125 36,75| 0,007 | 4,03 | 1,03
Tampe 4,37 )
2 1--2 18 125 24.50( 0,004 0,07 | 4,
TIANPE 4,37 g, L7
3 23 18 125 12 .25 0,001 | 0,018 | y, 42 |
rampe 4,37 549
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£) Cohérence du secteur

Les conditions de fonctionnement de la station de reprise s'établis-
sent ainsi

Séquences
T 12 [§ [ &7 5[ 67T [8 [ 9110 4111273 (14

Débit m3/h |H4,1 |44,1(44,1 [44,1|46,5(39,2 (44,140 ,1]49 (49 |49 |49 |49 (388
HMT |45,9 45,2 4456’43,9’43,4 42,3}44,6 ua,s}ussu'us,g}us,ulum usguius,e
Les ranpes & 6-10 et 11 arroseurs présentent des différences de pertes

de charges entre asperseurs extrémes supérieupesa 10 % ce qui conduit & une
hétérogéneité des distributions d'eau sur les parcelles.

Les différences de pertes de charges entre séquences sont acceptables,
ce qui pernet un fonctionnement régulier de la station de ponpage, pour laquel
l'e un ball on surpresseur avec un contacteur a pression asgure |a protection
du réseau et de la ponpe.

g) Fonctionnement des forages
Débit nomimal des forages
F2 = 25 m3/h
F5 = 30 m3/h
Total= 55 m3/h

||c/|o¢
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Débit/ Quantités |Durfe e
Pariodes SCquences  |séquence Durie distribuies | fonction e
- = n® en m3/h des ern ma ment
arrcsages oragen
SegUaneCC
01/7 au 31.3|1~2-3-5 Hi4,1 1h50 81 1h3c
12-13 49 1ht0 90 1his
14 36,75 150 67 1hiz
6 39,2 3h40 143 ZhH40
4-7-8- 4,1 3h40 161 2hi(
9-10~11 49 hiC 179 3hlb
01/4 au 20.6|1-2-3-5 1 2h20 103 1h50
12-13 LG 21120 ik 2h05
1i4 36,75 2h20 86 1h3h
6 39,2 4hio 1.83 3h20
Y78 44,1 Uhi0 205 3hib
9-10-11 49 UhHO 228 4h10

l!i/ltn
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2°) RESEAU MOBILE PERMANENT (M.P.)

Ce réseau est alimenté par les forages 3 et 4 qui debitent dans un
réservoir au sol de 200 nB. L'eau est reprise par un groupe motopompe Guinard
(station MP) et distribuée avec des modalités différentes selon les types
de matériels utilisés dans les trois secteurs qui conposent ce yésgeau.

Caractéristiques du groupe
~vitesse du moteur : 2100 t/mn
~0débit :45 M - HMT =60 m
- moteur Diesel Hatz type 108 = 29 Cv.

LI ] /QOB
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A SECTERR I

a) Description

I1 est desservi par une conduite PVC enterrée de 0 125 pm distribuant
|"eau dans des tuyauteries ARC nobiles sur lesquelles les asperseurs sont
raccordes par des conduites souples irriflex de 0 25 mm par 1'intermédiaire
de branchenents M.

Les arroseurs sont des 30 TNT 3 buses de 3/16 x 3/32, disposés en mail-
lage 18 x 18 m fonctionnant a |a pression de 2,5 kg/cm2 et débitant 1,71 m3/h
avec une pluviométrie horaire de 5,28 nm

Le secteur qui correspond a la parcelle M (4 ha) est partagé en deux
par la conduite PVC. TI1 est subdivisé en 6 séquences d'arrosages identiques

réparties symétriquement par rapport & la conduite principale (1 a 6 et 1" a
6'). Chaque séquence conprend 24 arroseurs.

b) Sols

Les sols sont trés héterogenes et conportent les quatre types : a (MBA)
b, ¢ et d

c} Tenps d'arrosage

Péri odes Sols a Sols b, ¢ oud
28
01/7 au 31/3 14 _2nu0 === 5h20
5,28 5,28
01/4% au 30/5 17,6 3 h 20 35 - 6 h 4O
5,28 5,28

/
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d) Organisation des arrosages
Les séquences 1f, 2', 3' doivent étre arrosées deux fois par semaine.
Pour des raisons d organisation, leurs symétriques 1, 2, 3, le sont également.

e) Estimation des pertes de charges
- Sur la conduite principale, les pertes de charges sont les suivantes :

AE 80 125 mm 41 n8 0,007 0,56
EF 110 125 mm 20,5m3 0, 002 0,22

0,78 m

Sur les ranpes., les pertes de charges sont figurées dans le tableau
ci-dessous

Asperseurs ILm Q m3/h § |7 m/m Per%es gl Total
1 b 20,5 | 3" 0,026 | 0,18 0,16
2 ) 18,8 it 0,021 0,13 0,29
3 12 17,1 3n 3,018 0,22 0,51
4 6 15,4 |3" | 0016 | 0,10 | 0,61
5 0 13,7 30 0,013 0,08 0,69
b 1 11,8 | 3" | 0,010 | 0,22 | 0,81
7 b 10,2 | 1« 0,049 | 0,29 | 1,10
8 6 8,5 | v 0,033 | 0,20 | 1,30
9 12 6,8 | 2" 0,023 | 0,28 | 1,58

10 b 5.1 | W 0,013 | 0,08 | 1,66
11 0 3,4 2" 0,008 0,05 1,71
12 12 1.7 |2v | 0002 | 0,020 | 1,73

~ A Y'asperseur, quelle que soit sa position, s'ajoute une perte de charge iden-
tique relative au tuyau irriflex et estimée a 2,50 m

- pour le secteur, les pertes de charges totales différent selon la position
des ranpes de distribution en E ou en F

Pour les ranpes en E les H M T sont

AE = 0,56 m
Rampes = 1,73 m
Trriflex = 2,50 m
asperseurs= 25 m
H.MT. 29,79 m
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Pour les rampes en ¥, les HMI sont augmenties des pertes de charses
D H ! :
entre E et F soit 0,22 &

HMT=30m
La cochérence du systéme est bomne puisque 1a <ifférence entre arvo-

seursextrénes est de l'ordre de 5 % et qu'elle est insignifiante entre l:s
ranpes.



T est desservi par une corduite PVC

~ 22

anterrée, de 2 120 mm distribuant

1l'eau dens des tuyautiries Baver mobilss équipées de prises LORBA.

P

Les arrcseurs sont des SR 15 & buse de @ € rm instellés selon un meil-

[
5

lage 18 x 24 m, fonctionnant 2 la nression ds 7,5 kg et 4ibitent 2,720 ml/heure

avec

une pluviométrie horaire de 5,09 .

Ce secteur correspond aux parcelies

M3
My

1,5 ha
0,8 ha

b) Sols

Les sols de ce secteur sont

c) Temps d'arrosage

Du 1/7 au 31/3 = 28 51 30
5,00
du 1/% au 30/6 = 3

d) Organisation des arrosages

=== 6 h 50

de type ¢ ou d.

Le secteur est divisé en 3 séquences d'arrosage selon le tablear

ci-dessous

Séquences
N

Rampes
e

Nonbre dfas-
perseurs

20

2=3lp=55=7-8
-9-10-11

- gt

20
19
20

vl s
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e) Estimation des pertes de charges

Répartition des asperseurs sur |es rampes

- 24

Nv des rampes | 2=3=ljm 7-8 g-10-11 (12-13 16 17
5-6 ~ 14-15

Nombre d'asper—

seurs par rampe| 1 2 5 ) 4 3 2

1) Estimation des pertes de charges par ranpe selon le nambre d'asperseurs

SR 15
lombre ; Pertes
I' asper- NQSSS%seurs Longueur s J Pertes |cumilées
seuprs par m m3/h| m/m m m
ranmpe
1 1 9 o 2,2 10,005 | 0,045 | 0,045
/ 1 9 2" 4,4 (0,012 0,11 0,11
2 18 Lu 2,2 (0,005 0,09 0,20
3 1 g In 5,6 (0,02 | 0,18 0,18
) 18 oM w.u 0,013 | 0,23 o,u1
3 18 i 2.2 10,005 | 0,09 0,50
4 1 g 2" 8,8 0,036 0,32 0,32
) 18 " 6,6 (0,02 | 0,36 0,68
] 18 " bou 07313 | 0,23 0.91
4 18 2" 2,2 (0,005 0,09 1,00
5 1 9 3 11 0,008 0,07 0,07
) 18 3n 8,8 0,006 | 0.11 018
3 18 2" 6,6 (0,02 0,36 0,5u
4 18 % w0012 | 0,22 0,76
5 18 2" 2,2 0,005 0,09 0,85
; ] . g | 120012 ] o1 | o1
2
3 19 w3838 im0 | 0,11 0,38
4 18 31 5.6 (0,005 | 0.09 0.47
5 X 1, Ly (0012 | 0222 0.69
6 18 2" 2,2 0,005 | 0,09 0,78

lll/lll




2) Par séauence

Ne dela | o L 0 Q J Pertes | Partes
ramps Lrongon i I md/h | m/m m cumiiCas
a) Séquenge 7
2 A-2 180 128 L4 0.0071 1,26 1,26
rampe 6,20 1,4
3 2--3 24 128 39,61 G,0071 0,17 1,43
ranpe 0,20 1,08
4 3-4 24 125 36,21 0,004 0,096 |— 1,53
rampe C,20 1,73
5 4-5 24 125 30,8) ©,003% 0,084 1,61
rampe 0,2C 1,81
6 5-6 24 128 26,41 0,003 0,072 1,68
rampe 0,20 1,88
7 6~7 z4 125 22 0,002 0,048 1,73
rampe 0,85 2,58
8 78 24 125 11 }0,0005( 0,012 1,74
rampe 0,85 2,58
b) Séquence 8
1 A-1 156 125 ¢ 41,8 {0,007 1,09 1,09
Rampe 0,0u5 1,14
8 1-9 192 125 | 39,5 0,007 1,34 2,43
DanNmE 0,78 3,21
10 9~10 2k 125 | 26,4 10,003 0,07 2,50
DETDE 0,78 3,28
11 10-11 24 125 ) 13,2 {0,0005) 0,012 2451
rIme 0,78 3,29
@) Séquence 9
14 A-D 250 12 G 0,007 2445 2,45
AT 1 3,45
13 D-13 24 3" 1 47,6 0,02 O,kLke 2,95
rampe 1 3,80
12 13-12 2u 3" | e,t 10,005 | 0,12 3,00
rampe 1 4,05
15 D-15 24 31 17,8 10,02 Q.48 2,0
rampe 1 3,84
16 16-186 24 3" 8,8 10,005 0.12 3,08
ra‘]?‘pu O ) b‘:," ’) 5 5 !
17 16-17 24 37 2,2 17,002 0,05 3,10
rarpe 0,045 3,14




£) Cohérence du secteur

Les conditions de fonctionnement de |la pompe
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s' établissent ainsi

Séquences
7 a 9
Débit m3/h 44 41,8 44
HMT 27,5 28,3 29

Les différences de pertes de charges entre les ranpes, pour chaque Sé-
quence, sont généralement inférieures ou égales a 10 % de la pression aux as-

perseurs, ce qui est donc acceptable.

les HMT. des différentes séquences sont

consi dérer que le secteur est cohérent. La pression

devra étre de 2,9 kg/am2.

trés conparables et on peut
la sortie de la pompe
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SECTEUR ITT
a) Description

Ce secteur qui correspond 3 la parcelle ME (3,5 ha) prolonge lé sactour
I. I1 est alimenté par la conduite PVC de ¢ 125 mm juscu’en G puis por dis
tuyauteries A B C de @ 4" et en fin de végeau par des conduitcs grlvanisiuo
de @ 3.

La conduite principale dessert des ranpes Bauer équipées de prises
LORBA.

Les arroseurs sont des 30 TNT & deux buses de 3/16 x 3/32 fonctionnant
d 2,5 kg/m2 de pression et debitant 1,71 m3/h avec une pluviométrie horaire de
5,28 mm pour un naillage 18 x 1& w.

Le secteur est diviseé en 5 séquences d'arrosage (10 a 14)
4 de 20 arroseurs (10~11-12-14)

.1 de 19 arroseurs (13).

b) Sols
Le secteur comporte des sols de type a <séquence 12) b et d.

c) Temps &'arrvosag:

Ce sont 128 mémeos que pour le secteur I, soit

! i
Péri odes Sols a |Sols b et «
Tz Zhb0f——— =/ h20
5,20 5,28
.5 35 "
O1/% au 30/6 (17,5 _ 506[ 3% _5u0
5,28 5,28
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d) Crganisation des arrcsaces

La séquence 12 doit &tre arvcste 2 fois par semaine. Pour des raisons

d'organisation du travail, la séguence 13 1'est &gelement.

e) Estimation des pertes de charges

1) Par rampe selon le nombre des asperscurs 30 TNT

Nbre - .
-spersewt N° L @ Q J Pertes )
1 1 9 27 1,7 0,003 0,027 0,027
! 1 9 2" 3,4 0,007 0,063 0,063
2 18 2" 1.7 0,003 0, 054 0,117
3 1 9 2" 5.1 0,017 0,153 0,153
2 18 2% 3,4 0,007 0,126 0,279
3 18 2" | 1,7 0,003 0,054 0,333
4 1 9 2" 6,8 0,021 0,189 0,189
Z 18 2% 5,1 0,017 0, 306 0,495
3 18 24 3,4 0,007 0,126 0,521
4 18 27 1,7 0,003 0,054 0,675
5 1 3" 8,5 0,006 0,054 0,054
2 18 3% 6,8 0,004 0,072 0,126
3 18 2" 5,1 0,017 0, 306 0,432
4 18 2" 3,k 0,007 0,126 0,558
5 _18 . 2% 1,7 0,003 0,054 0,612
6 1 g 3% 1 10,3 0,008 0,072 0,072
2 18 34 8,5 0,006 0,108 0,180
3 18 3" 5,8 0,004 0,072 0,252
I 18 3% 5,1 0,004 0,036 0,288
5 18 2" 3,4 0,007 0,125 0,414
6 18 2" 1,7 0,003 0,05t 0,468
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2) Pertes de charges par séquence

{

Bquence }_Q L Q ) J Pertes I

1 AG 252 m [34m3/h|125 mm 0,005 1,26 1,26
rampe - 0,61 |1,87

2 G2 18 m| 27,4 |4 " 0,011 0,20 1,46
ranpe - - 0,61 |2,07

3 2-3 18 m | 20,5 y 0,007 0,14 1,80
rampe _ - - 0,61 (2,21

4 3-4 18 m 6,8 g 0,0025 0,05 1,65
ranpe - - 0,61 (2,26

»)Séquence 11

1 AG 252 34 125 0,005 1,26 1,26
ranpe | - - 0,33 |1,59

2 G2 18 29,1 4" 0,013 0,23 1,49
ranpe | = - 0,67 (2,16

3 2-3 18 22,2 it 0,007 0,13 1,62
rampe - - - 0,67 2,29

4 3-4 18 15,4 y! 0,004 0,07 1,69
rampe - 0,33 2,02

5 4-5 18 10,3 | 4" 0,003 0,05 1,74
rampe - 0,33 |2,07

6 5-6 18 5,1 | y» 0,0025| 0,04 1,78
rampe - 0,33 |2,40

QIO/OCl
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1) Séquence 12 L 0 ) J pertes z
NG 2572 3h 125 3,005 1,26 1,26
5 G-t 72 34 wro| 0,017 1,22 2,48
rampe - - - - 0,61 3,09
6 5-6 i3 27,4 L 7,011 0,20 2,08
r&mp&: i . . O, 61 3 . 29
7 6-7 18 20,5 b 0,007 0,13 2,81
raimpe - - 0,61 3,42
8 7--8 18 6,8 yv | 0,0025 | 0,04 2,85
rampe - ~ - .61 3,46
1) séquence 13
AG 252 30,8 125 0,304 1,01 1,01
7 G-7 108 30,8 4" 0,044 1,51 2,82
rampe - 0,33 2,85
§ 7-P 18 25,6 Lt 0,010 0,18 2,70
rampe - - - 0,12 2,87
9 8-9 8 22,2 §i 0,008 0,14 2,84
rampe - ~ - 0,61 3,41
10 9-10 18 10,2 L 0,003 0,05 2,89
rampe - - 0,81 3,50
2) Séquence 14
AG 252 R 125 0,005 1,26 1,26
11 G 10 162 34 4t 10,017 2,75 4,01
10-11 18 34 g7 10,973 1,35 5,36
rame 0,61 5,97
12 11-12 18 23,7 3" | 0,033 0,59 5,95
rampe ~ - - - 0,67 6,62
12 1913 18 17 ‘110,018 | 0,32 6,27
rampe - - | 0,67 6,94
14 13-14 18 10,3 3" | 0,007 0,13 6,40
rampe - - - 0,33 6,73
15 14-15 18 5,1 3" | 0,002 0,04 6,4k
rampe - - - 0,33 5,77
|




- 32

£y Cohérence du secteur

Séquences
10 11 12 13 14
Débit m3/h 34 34 34 30,8 34
HMT 27,3 27,4 28,5 28,5 32

Les différences de pertes de charges entre les ranpes, pour chaque
séquence, sont inférieures a 10 % de la pression aux asperseurs.

Seule la séquence 14 présente une H M T supérieureaux autres séquences,
qui peut é&tre acceptée, mais qu'il conviendrait de réduire par renplacenent
de la conduite galvanisée par une tuyawterie de 0 4",

Organigramme des arrosages du réseau M P.

Lundi Mardi | M | Jeudi |vendredi | Samedi |Dimanche

credi
Matin 1-1' | 2-2" |3 - 35 - 5 12 13 4- 4
soi r 12 13 |5 « 5" |1 = 1! 2 - 2F 3 -3 4 - 4
Nui t 1 8 10 9 b - 6’ 11 14

Fonctionnement  des forages
Débit nepiimal des forages

- F3 = 13 m3/h
- F4 = 25 m3/h
Total = 28 m3/h
. Débi t / Durée des| Quantités (Durée de fonc-
Périodes Sg(luences séquence |arrosages |distribuée|tionnement des
s en m3/h en nB forages/séquena
135 41,06 | 2 h 40 109 3 h 55
1/7au | 6 4108 | 5 h 20 211 7 h 50
31/3 7m9 44 5h 30 242 8§ h 40
8 § h 10
10-11~-3Y4 84,2 R 1 i 6 h 30
17 34,9 2 h 40 91 3 h 15
13 32,5 2 h 40 86 3 h 05
/4% au 55 41,04 3 h 20 137 4 h 55
0/6 | 7-9 w106 | 6 h 40 273 9 h 45
44 6 h 50 301 10 h 45
10-L14 41,8 PEO S R 10 h 15
34,2 § h 10
1 342 3 h 20 114 4 h 05
13 32,5 3 h 20 108 3 h 50

i../lll



RECAPI TULATI ON

GENERALE

Organigrarme des arrosages pour laes deux réseaux

Séquences  d'arrosages
Jours Réseaux
Matin  soir Nui t
Lundi Couverture totale 14' 5 6
Mobi | e permanent [-1"] 12 1
. Couverture total e 1 l 12 l 7
Mardi mobi | e permanent 2-2'{ 13 8
. |couverture totale 2 13 8
Mercredi nobi | e permanent 3-3'| 5-5? 10
Jeudi couverture totale 3 gL 4
mobi e permanent 5-5'{ 1-1°f 9
Vendredi |[couverture totale 5 1 9
Nl -3
mobile per manent 12 22 5~6
Samedi COUVERTURE total e 12 2 10
mobi | e per manent 13 §~3’ 11
Di mnche |Couverture totale 13 Lmlt ? 11
mobi | e per manent RN 14

Horaires de fonctionnement

des réseaux

Période du 1.4 au 30.6

Période du 1.7 au 31.3

Réseau Réseau Réseau Réseau mobile
Couverture totale permanent Couverture totale permanent
Durée Dur ée Durée Durée
Heures arrosages| Heures |arrosages |Houres arrcsages |Heimres AYTrORAgE
d'arrosage |conpteur | d'arrosag compteur | d'arrosagd compteur |d'arrosag)compteur
horaire horaire horaire horaire
IV’ . 7h 40 5 > } N o = "
L?tm 10 1 60 2,35 |Tp35 &5 3,35 7R3 i por (ot | 2,85
. 16 h 40 a i5 h 40 a 17 h 10a 16h 20 a
2 - Is)
SOIr 19 00 2% 9no0 | 3% |l9nh 1.8 ignoo | 295
Nuit |19 h 00 & b5 [19D00& oo 119hO00E L .. [19hO00&E[ .
23 h 40 85 161 1 50 85 122 4o 85 1o'h 30 55°0

|||/||a
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NOTE COVMPLEMENTAI RE

Il s'est averé a |'usage, que le fonctionnement des installations
ne correspondait pas tegours aux conditions definies en fonction des caracté-
ristiques des équipements. Ainsi les pannes survenant sur |'un ou ['autre
forage, |es bhaisses de rendement des él ectroponpes des forages conduisent a
des perturbations, non seul ement au niveau du foncticnnement des autre forages,

mis surtout a celui des arrosages

Chacun des réseaux ayant été installé progressivement, d'une part, et
indépendemment | €S uns des autres, d'autre part, aucune intégration n'a été
prévue au départ et nulle ccxnpensation ne peut se faire |ors d'une insuffisan-
ce d'alinentation.

Afin de remédier a cette situation et d'atténuer |es effets d' une
dimnution de 1'approvisionnement en eau des réseaux, il a été decide de faire
déboucher toute | es conduites de collecte des forages 2 - 3 -4 et 5 dans |e
réservoir au sol de 200 nB qui alinmente déja le réseau MP et de relier la
station CT a ce réservoir. 11 résulte de ces dispositions qu'il est possible
d'assurer un fonctionnement normal des réseaux d'irrigations dans |'hypothese
d' une baisse sensible de débit des forages, moyennant un allongement des tenps
de fonctionnement de ceux-ci et un aménagement des horaires d'irrigation.

Plusieurs hypothéses ont été faites qui permettent de juger de la fiabili-
té du dispositif

1) fonctionnement normal de tous les forages au débit nomimalet délivrant
ensemble 93 m3/heure,

2) panne du forage 5, avec fonctionnement normal des trois autres forages
déb ttant ensenbl e 63 m3/heure,

ll./.'i
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3) baisse de rendement de 30 % de 1'ensemble des forages qui débitent al ors
65 m3/heure, Ce qui raméne A |a Situation précédente,

4) panne du forage 5 avec baisse de rendement des trois autre forages de 30%,
délivrant ensemble 44 m3/heure.

I1 apparait que dans tous les cas, méme dans 1'hypothese |a plus pessi-
mste, il est possible de couvrir les besoins de 1'irrigation tout en respec-

tant les conditions dans lesquelles elle a été définie.

Cette nmodification du systeme dalinmentation des néseaux constitue donc
une anelioration du fonctionnement continu des pompes et une augmentation de
| a séeurité du systeéme.

R CADOT
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